

超两千万新设经营主体传递信心活力

新华社记者 叶前 吴涛

2024年，我国经营主体数量近2亿户，新设经营主体超2000万户。数以千万计的新设经营主体成长发展，传递出中国经济的希望和信心。

信心来自量的增长。最新数据显示，2024年前三季度，我国新设企业662.2万户，新设个体工商户1402.4万户，新设农民专业合作社5万户，多种经营主体均呈现稳定增长势头。每家新设经营主体都是投资者

对经济发展投出的“信任票”，体现出市场预期持续改善，投资信心逐步增强。

信心来自质的提升。2024年前三季度我国新设企业中，“四新”经济领域企业超过239万户，约占新设企业总量四成。这些高新技术企业，是新旧动能转换的力量支撑，也是新质生产力培育发展的微观基础。特别是近期以来，人工智能等新技术新产业蓬勃发展，新业态新模式加速涌现，经营主体“新”意勃发，为经济发展带来更多生机活力。

企业创业兴业的“空气”和“土壤”。当前，从中央层面的民营企业座谈会，到多个省份的新春第一会、各部门的相关部署举措，传递出为企业打造更好发展环境的鲜明信号。各方期待，营商环境之“优”将进一步促进经营主体之“活”，形成百舸争流、千帆竞发的积极态势。

积小流以成江海。经营主体不断发展壮大，为高质量发展注入源源不断的力量，助力中国经济继续奔腾向前。

(新华社北京2月26日电)

我国首家外商独资三级综合医院迎来首个开诊日

新华社天津2月26日电(记者 白佳丽 宋端) 26日，我国首家外商独资三级综合医院——鹏瑞利综合医院(天津鹏瑞利医院)迎来首个开诊日，成为我国医疗行业开放政策宣布后的新落地举措。

这家医院由新加坡鹏瑞利集团投资建设，总投资额约10亿元人民币，拥有500张床位。医院提供较为全面的医疗服务，满足常见疾病和疑难病症的诊疗需求，同时设有国际部，提供健康及慢病管理等定制化医疗服务。

2024年9月，我国发布了《关于在医疗领域开展扩大开放试点工作的通知》，拟允许在北京、天津、上海等地设立外商独资医院(中医类除外，不含并购公立医院)。

鹏瑞利集团执行董事兼首席执行官潘锡源说：“中国在医疗健康领域开放决心坚定、力度较大。这一政策向国际投资界发出积极信号，为集团提供了新的市场机遇，更促进了中国医疗市场多元化发展。”

“这家新医院可以更灵活地引入国际先进医疗技术和管理模式，为引进高端人才、先进诊疗设备等提供便利。”鹏瑞利集团医疗健康CEO陈美兰介绍。

潘锡源表示，医院将围绕医疗技术共享、人才培养、智慧医疗创新等领域深度合作，为中国患者引入国际医疗资源，同时为外国患者开辟赴华就医新通道。

据了解，自2000年起，我国允许设立外商合资医疗机构。经过20余年的发展，目前共有外商合资医疗机构60余家。天津鹏瑞利医院于去年12月获得了天津市颁发的第一张外商独资三级综合医院医疗机构执业许可证。

“天津与新加坡合作历史悠久，政府规范审批流程、提高办事效率，营商环境良好。作为国家中心城市和京津冀一体化战略关键节点，天津区位优势明显，我们希望为京津冀地区及更多外国患者提供更好的就医服务。”潘锡源说。

1月全国查处违反中央八项规定精神问题16430起

新华社北京2月26日电(记者 孙少龙) 中央纪委国家监委网站26日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示，今年1月，全国共查处违反中央八项规定精神问题16430起，批评教育和处理22008人(包括3名省部级干部、122名地厅级干部)，给予党纪政务处分16410人。

根据通报，今年1月全国共查处形式主义、官僚主义问题7095起，批评教育和处理10135人。其中，查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为”，严重影响高质量发展”方面问题最多，查处6249起，批评教育和处理8994人。

根据通报，今年1月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题9335起，批评教育和处理11873人。其中，查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题5174起，违规发放津补贴或福利问题1356起，违规吃喝问题1766起。

我国将加速高新技术设备等特殊货物通关

新华社北京2月26日电(记者 邹多为 丁乐) 26日，海关总署等部门明确提出加快高新技术设备及原材料、特定药品、医疗器械、生物制品、紧急航材、重大国际活动及展会暂时进境商品等特殊货物通关速度，鼓励具备条件的航空口岸设立“绿色通道”，快速放行。

为进一步促进国际航空客货运输发展，便利贸易和人员往来，更好服务高水平开放高质量发展，海关总署、国家移民局、中国民航局三部局当天发布关于进一步促进航空口岸通关便利化若干措施的通知。

通知围绕进一步提高航空口岸进出口货物通关效率、进一步提升航空口岸出入境人员通行效率、进一步加强重点航空口岸枢纽能力建设、进一步提高航空口岸公共服务水平以及进一步规范和降低航空口岸综合物流成本等五大方面，推出16条措施。

主要包括优化完善京津冀、长三角、粤港澳大湾区、成渝地区等具备条件的主要航空口岸7×24通关保障制度；有针对性地在具备条件的航空口岸探索开展出口货物机坪“直装”和进口货物机坪“直提”试点；支持跨境电商企业通过空运渠道，将符合条件的境外退运、国货入区、境外进口等多种来源商品在综合保税区内理货分拣后集拼出口；进一步优化境外旅客联程中转、口岸签证、互免签证、过境免签、单方面免签、区域性入境免签等政策；鼓励航空公司加大全货机运力投放力度，加密定期国际全货机航线，拓展国际航空货运运力等。

第五届消博会将于4月13日至18日在海口举行

新华社海口2月26日电(记者 吴茂辉 王与点) 记者26日从第五届中国国际消费品博览会筹备进展新闻发布会上获悉，由商务部和海南省人民政府共同主办的第五届消博会将于4月13日至18日在海南海口举行。

本届消博会主会场继续设在海南国际会展中心，并在海口国际免税城、三亚国际免税城设置免税消费场景展区，在三亚举办游艇展。英国将担任第五届消博会主宾国。本届消博会首次设立主宾省，将由北京市担任。

据介绍，截至目前，本届消博会各项筹备工作进展顺利。与往届相比，本届参展国别和地区更加多元，斯洛伐克官方代表团、巴西官方代表团、新加坡企业代表团等“新朋友”将参加本届消博会。

全球头部企业和品牌参展方面，美国雅诗兰黛集团、英国利洁时集团、德国大众集团、泰国正大集团、天丝集团等头部企业确认独立参展；法国高端香水品牌佩尔朱丽叶、英国奢护品牌欧臻廷等品牌参展。

国货潮品参展方面，全国30个省级行政单位及新疆生产建设兵团，计划单列市宁波、深圳将带来各自的优质展商和特色产品。本届消博会还将举办“外贸优品中国行”活动，精选优质外贸产品进行展示，组织外贸企业投资对接活动。

科技是当前发展热点。本届消博会将更加聚焦人工智能、低空飞行、大健康、智能驾驶等新消费热点，华为、科大讯飞、韶音科技、宇树科技、美国特斯拉等企业将参展。

此外，本届消博会还将举办新品发布、时装秀、珠宝秀、彩妆秀等特色精品活动，以及时尚消费、数字消费、健康消费、低空经济、新能源汽车环岛挑战赛等新消费热点领域的系列配套活动。

京津冀签署协议推进10项人社工作协同发展

新华社石家庄2月26日电(记者 冯维健) 2月26日，京津冀三地人力资源和社会保障部门在河北省石家庄市共同启动2025年京津冀三地人社协同活动月。三地人社部门现场签署2025年京津冀三地人社协同活动月启动书，在就业协同、工伤协同、社保经办协同等10项人社工作领域制定协同行动计划，推进京津冀三地人社协同发展进一步走深走实。

围绕就业协同，京津冀三地将发挥国家公共就业服务区域中心(北京)作用，推动区域政策协同、机制联动、信息共享和服务升级。持续深化京津冀劳务协作，促进三地劳动力高效有序流动。建立健全京津冀创业协同机制，推动京津冀创业导师资源共享。

围绕工伤协同，京津冀三地将持续推进三地工伤认定协同、劳动能力鉴定标准统一及数据共享。理顺跨三地工伤事故申报程序，明确跨三地注册、参保和生产经营用人单位工伤认定申请政策和程序，共同打造更加高效的京津冀工伤保险便民利民服务体系。

围绕社保经办协同，京津冀三地将完善社保协同经办模式，探索建立京津冀社保经办内部控制建设工作交流机制。建立健全京津冀社保数据共享机制，做好社保关系转移、跨省资格认证等相关服务。完善三地社保关系转移沟通联动机制，探索实行“京津冀三地企业养老保险关系转移资金定期结算”模式。

根据启动书，京津冀三地人社部门还将在人才共享共引共育、人力资源服务协同、和谐劳动关系共建以及社保卡“一卡通”等方面加强合作，持续巩固扩大协同成果，为三地群众提供更多优质人社公共服务。

国产汽车发往南美 天津港超四千辆

2月26日，来自京津冀地区的超4000辆国产自主品牌汽车从天津港环渤海水路码头启航，驶向南美等海外市场，这也是近年来天津港单船外贸出口商品车新纪录。此次出口的车辆均为“北京研发、津冀制造”，涵盖纯电动、混合动力及燃油车等多种类型。



金融资产投资公司股权投资试点签约金额超3500亿元

新华社北京2月26日电(记者 李延霞 张千千) 记者26日从国家金融监督管理总局获悉，金融资产投资公司股权投资试点工作已实现18个试点城市签约全覆盖，签约金额超过3500亿元。

金融监管总局与国家发展改革委26日召开金融资产投资公司股权投资试点座谈会。会议指出，2024年9月，扩大金融资产投资公司股权投资试点作为稳增长一揽子增量措施出台后，金融监管总局、国家发展改革委高度重视，积极与试点城市政府协同联动，加强对大型银行和金融资产投资公司的督促指导，积极推动试点工作落地见效。

会议强调，要深刻认识扩大金融资产投资公司股权投资试点对于支持科技创新、服务民营企业的重要意义。通过积极推进试点工作，吸引带动更多社会资本支持科创企业发展。金融资产投资公司要进一步练好内功，持续积累投资经验，加强人才队伍建设，积极发挥自身特色，丰富产品和服务，形成专业优势，推进更多项目落地，促进试点工作走深走实。

会议提出，金融监管总局将加强与国家发展改革委的协同配合，推动优化股权投资环境，调动更多资金和资源支持试点。持续总结试点经验，优化完善试点政策，推动试点工作有序扩围，为服务国家发展战略、推动产业转型升级、支持科技创新和民营经济作出积极贡献。

深圳2025年重大项目计划投资超3000亿元

新华社深圳2月26日电(记者 孙飞) 记者从正在召开的深圳市两会获悉，2025年深圳计划安排重大项目798个，总投资3.15万亿元，年度计划投资3076.4亿元。

深圳市发展改革委相关负责人表示，根据深圳2025年重大项目计划及政府投资项目计划，2025年深圳重大项目主要投向现代产业、民生改善、基础设施等三大重点领域，年度投资占比分别为33.4%、31%、35.6%。

在现代产业领域，深圳计划安排238个重大项目，年度计划投资1026.9亿元，将注重提升产业发展能级。在民生改善领域，深圳计划安排292个重大项目，年度计划投资953.7亿元，将注重增强民生服务能力。在基础设施领域，深圳计划安排268个项目，年度计划投资1095.8亿元，将注重优化基础设施投资。

第26届哈尔滨冰雪大世界游客量超356万人次



新华社哈尔滨2月26日电(记者 杨思琪 姜思妮) 春暖冰城，第26届哈尔滨冰雪大世界2月26日落下帷幕。作为世界最大的冰雪主题乐园，这个冰雪季，园区接待游客量超过356万人次，同比增长31%，刷新历史纪录。

恰逢第九届亚冬会在哈尔滨举办，本届冰雪大世界以“冰雪同梦、亚洲同心”为主题，运营长达68天，占地面积100万平方米，总用冰用雪量30万立方米，园区规模、呈现景观数量为历届之最。作为亚冬会开幕式分会场，主火炬曾在这里点燃，见证了亚洲冬季运动盛会的胜利举办。

在冰雪大世界园区，白天晶莹剔透，夜晚流光溢彩，“亚洲同心”主塔、亚洲地标建筑冰雕等成为热门打卡地。500多米长的超级滑梯、雪圈滑道、冰上自行车、雪花摩天轮、冰迷宫等娱乐项目，“冰马俑”、冰封玫瑰墙、许愿冰墙等新场景，不断带来惊喜。梦想大舞台、无人机表演、烟花秀等演出累计上演1900余场。

“整个园区变极寒为极美，化冰雪为神奇，展

现着中国冰雪的独特魅力。”哈尔滨冰雪大世界股份有限公司党委书记、董事长郭宏伟说，冰雪大世界不断做大做强文旅IP，开发文创产品，提升服务质量，成为冰雪经济蓬勃发展的亮丽名片。

“China Travel”持续火热，中外游客络绎不绝。携程平台数据显示，这个冰雪季以哈尔滨为目的地的入境游订单量同比增长超220%。境外游客预订冰雪大世界门票量同比翻倍上涨。其中，来自泰国、马来西亚、新加坡、韩国、印度尼西亚的游客人数占比靠前。

冰雪季接近尾声，文旅热潮不减。位于园区东侧的梦幻冰雪馆将于2月27日焕新升级，打造冰雪大世界的“四季版”。馆内运用先进的声光电互动技术，将历届冰雪大世界的经典景观和亚冬会元素呈现，在春夏秋冬四季“上线”。此外，《王的战车》大型奇幻秀、雪花摩天轮、冰雪美食馆、四季游乐场将继续运营。

相约“尔滨”，期待春日繁花盛开；相约下个冬季，续写新的冰雪传奇！